

市委财经委员会会议暨经济形势分析会召开

全力冲刺“双过半” 勇挑大梁作贡献

晚报讯 昨天,市委财经委员会会议暨经济形势分析会召开,强调要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府相关部署要求,坚定信心、鼓足干劲,持续巩固和增强经济回升向好态势,全力冲刺“双过半”,努力实现“高开稳走全年进”,以勇挑大梁的担当坚决扛起经济大市的应有责任。市委书记吴新明主持会议并讲话。市委副书记、市长张彤点评部署全市经济运行工作。市委副书记、政法委书记沈雷参加会议。

会议指出,在习近平总书记重要讲话精神的指引下,今年以来全市上下深入贯彻落实省委、省政府部署要求,团结拼搏、克难奋进,经济加快回升向好。当前是决胜上半年的冲刺期,要时刻保持清醒头脑,客观、准确、全面认识当前经济形势,以坐不住、等不起、睡不着的责任感紧迫感,扎扎实实、踏踏实实抓好各项经济工作。

会议强调,要紧盯目标上下联动抓运行,市县两级强化统筹,充分发挥“1+8”重点经济工作专班效能,持续做好涉企走访服务,真心实意助企纾困解难,推动政企同向促发展。要紧贴政策内外发力提动能,抢抓政策“窗口期”,扎实开展大规模设备更新和消费品以旧换新行动,实施工

业领域设备更新方案,创新办好促消费活动,推动房地产市场平稳健康发展,多措并举扩内需;紧盯外贸重点行业,加大外贸企业扶持力度,积极扩大中间品贸易、跨境电商等出口,优化海外仓布局,千方百计稳外需。要紧紧抓住项目远近结合增后劲,深入开展“重大项目攻坚突破年”活动,推动项目快开工、快建设、快投产;锚定重点地区、重点企业主动出击、精准招商,狠抓外资招引,掀起新一轮招商引资攻势;谋划布局一批具有前瞻性、先导性的优质项目,为经济加快回升向好夯实底盘、积蓄后劲。要紧紧扣住重点慎终如始守底线,立足当前阶段性特征,深入实施减负稳岗扩就业政策,做好迎峰度夏和能源用电保供工作,聚焦安全生产重点领域深入整治,扎实做好防汛防台风、抢险救灾各项工作,突出重点领域风险矛盾化解,为经济发展营造良好环境。

会议强调,各地各部门要切实担起经济发展之责,以“七虎竞南通、十强逐江海”的拼劲埋头苦干、紧张快干,为全市发展大局挑起大梁。要牢固树立正确的政绩观,坚持求真务实、真抓实干,保持敏锐目光、锻造过硬本领、科学精准施策,全力推动经济向好走强,以“半年红”确保“全年红”“满堂红”。

市委、市政府相关领导参加会议。市发展改革委、工信局、财政局、住建局、商务局,各县(市、区)发言。记者朱文君

2023年度国家科技进步奖揭晓 我市三家企业获奖

晚报讯 昨天,2023年度国家科学技术奖在京揭晓,我市企业参与的项目获得国家科技进步奖一等奖1个、二等奖2个。其中,由中天科技股份有限公司参与的“海上风电安全高效开发成套技术和装备及产业化”项目获国家科学技术进步一等奖;由江苏省如高高压电器有限公司参与的“电流零点主动调控的电弧开断技术及系列产品开发”项目、南通励成生物工程有限公司参与的“食品生物制造工业菌种高效选育与优化关键技术及应用”项目分别获得国家科学技术进步二等奖。

“海上风电安全高效开发成套技术和装备及产业化”项目提出了近中远海海上风电系统解决方案和技术体系,解决了中远海海缆充电功率大、载流量受限和电压稳定性问题。自主研发适应不同电压等级的XLPE绝缘交流与直流海底电缆,突破了大截面导体纵向阻水、大长度三层共挤、高压海缆光电一体化三芯电缆、高压直流电热场耦合设计和低交联体系软接头技术难题,国内首创220kV、330kV三芯交流海缆,国际首创低交联体系±400kV直流海缆。中天科技股份有限公司作为该项目参与单位,在项目执行期间完成了超高压交直流海缆成套技术和装备的产业化,开发了220kV、330kV三芯交流海缆和±400kV直流光纤复合海底电缆产品,产品通过

国家权威机构鉴定,核心技术均达到国际领先或国际先进水平。

电力开关装备是实现大规模风能太阳能发电、汇集、并网及直流配用的核心装备,也是我国新能源发电及规模化利用的关键因素。“电流零点主动调控的电弧开断技术及系列产品开发”项目建立了国内首个电弧等离子体参数数据库并研发了电弧高速计算软件,突破了电流零点主动制造、大容量开断电弧零区消游离以及产品小型化的关键技术,引领了电力开断技术和装备的发展。江苏省如高高压电器有限公司作为该项目参与单位,在西安高压电器研究院股份有限公司和西安交通大学联合开发的基础上,开发了40.5kV、126kV等热膨胀高压断路器,支撑了大规模风能太阳能的汇集和并网。

“食品生物制造工业菌种高效选育与优化关键技术及应用”项目实现了相关工业生产菌种的国产化,对我国食品生物制造产业加快实现高水平科技自立自强和自主可控具有重要示范意义。南通励成生物工程有限公司在该项目中主要承担磷脂酰丝氨酸和维生素K₂两个品种的工业化应用,通过对两个品种菌种特性及发酵和提取工艺的研究,设计出完整的工业化生产工艺,建成年产100吨磷脂酰丝氨酸和年产150吨维生素K₂的生产线,实现高效绿色制备。

记者王玮丽 通讯员陈晓建

安徽省安庆市党政代表团来通考察,两市举行座谈会并签订合作协议

聚力落实国家战略 携手推进合作发展

晚报讯 昨天,安徽省安庆市党政代表团来通考察,在两市交流座谈会上,双方就更好服务和融入长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略,贯彻落实长三角地区主要领导座谈会精神深入交流、共话合作,并签订两市合作框架协议。安徽省政协副主席、安庆市委书记张祥安,南通市委书记吴新明出席会议并讲话,安庆市委副书记、市长张君毅,南通市委副书记、市长张彤分别介绍两市经济社会发展情况。安庆市政协主席章松、南通市政协主席黄巍东参加活动。市委常委、常务副市长王晓斌主持会议。

张祥安代表安庆市四套班子,向南通长期以来给予安庆发展的大力支持和关心帮助表示感谢。他说,南通被誉为“北上海”,近年来各项事业迈上了新台阶、呈现出新气象,南通的发展质量之高、人均之富、企业之多、环境之美、干部之强让人由衷敬佩,南通高质量发展中形成的好经验、好做法值得安庆学习借鉴。安庆与南通都位于长江北岸,人文相亲、渊源颇深,彼此有很多相似相通之处,也有很强的互补性,开展交流合作基础良好、条件具备、空间巨大。此次安庆南通签署合作框架协议,是两地积极融入长三角一体化发展国家战略的实际行动,也是安庆发展中的大事、好事、实事。希望两地以此次协议签约为新起点,围绕科技创新、产业协同、平台建设、教育办学、文化旅游等方面开展务实合作,合力谱写互通互融、共进共赢的新篇章,共同为长三角高质量一体化发展作出新贡献。

安庆将坚持高位推动、高效对接、高

频互访,多与南通对接合作、多向南

通学习取经,进一步拓展交流合作的广度、深度;同时,围绕协议明确的合作事项,把工作项目化、项目清单化、清单责任化,真正做到办一件、成一件,努力取得更多实质性进展和标志性成果。

吴新明代表市委、市人大常委会、市政府、市政协对安庆市党政代表团一行来通表示热烈欢迎。吴新明说,南通与安庆有长江相连的地理之缘、名人相交的文化之缘、路径相似的发展之缘,都深受长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略眷顾垂青。近年来,安庆市锚定经济总量“进百强、上台阶”的目标,纲举目张抓发展,全力以赴拼经济,开创了高质量发展新局面。安庆市主动融入国家战略的大格局、坚定实施长江大保护的大力度、全力推进工业强市的大手笔等经验做法,值得南通学习借鉴。南通是习近平总书记亲临考察、点赞勉励的城市,当前正深入落实习近平总书记对江苏重要讲话重要指示精神,以获批全国首批沿海开放城市40周年为新起点,放大南通“好通”“左右逢源”优势,抢抓战略机遇,深化改革开放,加快跨江向海,培育壮大新质生产力,建设面向科技前沿的现代工业名城,打造全省高质量发展重要增长极和长三角一体化发展重要支点。吴新明说,南通和安庆同处长三角中心区,希望与安庆在落实国家战略上共创标志性成果,在加强产创协同上开展深层次合作,在深化人文交往上搭建多元化平台,携手开启两地合作发展、共赢发展新篇章。

在通期间,安庆市党政代表团考察了中天科技集团、星源材质(南通)新材料科技有限公司以及五山地区滨江片区。

安庆和南通的相关市领导参加活动。

记者朱文君



昨天,位于通州区五接镇的南通象屿海装举行百船命名暨新船交付仪式,象屿海装建厂7年来建造的第100艘船舶顺利命名,同日还有两艘同型新造船命名交付。

记者许从军
任益斌 黄一鸣